

HAZADNAK
RENDELTELENUL
LEGY HIVE, OH MAGYAR!

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG"
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁGI

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BÉKÉSI MEGYE

Ellopták a gyulai templom loretói kápolnájának ékesesét, az ott elhelyezett Szent Mária szobrot. A szobron rengeteg sok arany ékszer volt, ezeket mind elvitték. A vizsgálat szerint valószínűleg körmenet alatt követték el a rablást ismeretlen tettesek. A rendőrség rövidhullámú rádión körözi a tolvajokat.

HAJDU MEGYE

Debrecen városa jelentős áldozattal rendezte a hortobágyi csárdát és annak környékét. A hortobágyi vasúti állomásnak fedett váróhelyisége és ivóvízzel ellátása, a csárda környékének magyar virágokkal való parkozása, a régi debreceni házpark feltámasztása, a máti ház betutorozása, a Hortobágy-folyó felújítása mind sorra kerül.

MÁRAMAROS MEGYE

A trianoni cseh-rumán határmenti községekből mintegy 4.500 ember ment át a rumán uralom alatt levő elszakított területre, hogy ott kukoricát vásároljon. A cseh és rumán hatóságok megegyeztek ugyanis abban, hogy fejenként öt kiló kukorica vámmentesen vihető át a cseh uralom alatt levő elszakított területre. Az éhínségtől majdnem összereszkadó szerencsétlen embereknek, akik közül igen sokan 30 kilométernyi utat tettek meg gyalog, nem engedték meg a határon való átszállítást, mert állítólag többet akartak átvinni, mint amennyit szabad lett volna. Az éhes tömeg egy álló napig várt a kedvező elintézésre, de hiába. Egy kisebb résznek sikerült nagy ügyfél-bájjal átjutni a határon a kukoricával, a tömeg nagyobbik részét pedig beszállították Máramarosra, ahol be kell várniuk az ügy elintézését. A beszállítottak közül számosan alétan estek össze az éhségtől.

MOSON MEGYE

Borzalmas szerencsétlenség történt az osztrák uralom alá került Mosonszentandrás Reichardt Pál portáján. A gazda 8 éves kisleányát elvitték az istállóban a szalmában elaludt Reichardt este az istállóban foglalatlanodott és a vasvillával beledöfött a szalmacsomóba. Borzalmas sikoltozás hallatszott. A vasvillával az apa kiszúrta a lány szemét. A mentők kórházba szállították, ahol megállapították, hogy egyik szemére megvakult.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

Özönlenek az idegenek Kecskemétre. Bugacot felfedezték külföldön. Noha tavasszal ezelőtt aránylag kevés külföldi látogató Magyarországra, mégis megindult már az idegenek áradata Bugac felé. A híres kecskeméti pusztán különösen az angol és a svájci közönség körében örvend hallatlan népszerűségnek.

POZSONYI MEGYE

A cseh-szlovák állam sorsjátékát egymillió koronás főnyereményét egy ismert pozsonyi kereskedő nyerte. A cseh jogszokás értelmében a nyertes nevét nem tették közzé. Az a hír azonban mégis kiszivárgott, hogy a szerencsés magyarnak nem sok öröme telik a nyereményben, mert adóhátralék címén az egész összeget lefoglalták.

SZABOLCSI MEGYE

Öt pengőért hamis tanuallomást tett egy napszám. Két rakamazt asszony összevesztett egymással valami adósvételi ügyben. A törvény előtt tanuként szereplő Fischer Lajos napszám az ítélet kihirdetése után vallomásaért 5 pengő jutalmat kért a per nyertesétől, majd mikor a pénz nem kapta meg ügyvéd előtt olyan nyilatkozatot tett, hogy a verekedést a felperes kezdte. Erre megindult az újrafelvétel eljárás. Fischer a nyiregyházi törvényszék tanácsa előtt kijelentette, hogy első tanuallomása hamis volt. A bíróság ezért hathónapi börtönrre ítélte.

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

tudta, hogy a merényletnek a vele barátságban álló indus főnök céltalán.

— Tehát bátyja állandóan az épületben tartózkodott? — Közvetlen addig, míg a szarvast feltűnni nem láttuk. Azután visszavonult irodáshoz s alig három-négy perc múlva én is ott találtam őt.

— Látom, hogy a maga szeméi nem alkalmasak észrevenni oly dolgokat, melyekre szükségünk van. Bizik Ön bennem? — Minnehaha nem felelt rögtön. Az idegen asszony első látásra is megnyerte ragaszkodását, de ez a nyílt kérdés tartózkodóvá tette.

— Ha nehezére esik a felelet, úgy ne feleljen! — mondta az asszony elborult arccal. Nem is vehetem zokan a bizalmatlanságot! Kell, hogy rögös legyen az út, melyen felemelt fejfel akarunk haladni.

— Minnehaha nem értette meg az elfojtott keserűséget, csak látta, miként szomorodik el a szép beszélő és ez a jelenet túláraztatta eddigi elhallgatott rokonszenvét.

— Tévesen magyarázza hallgatásomat. Én annyira bízom Önben, mintha családunkhoz tartoznék. Anyámat nem ismertem, de ha emlékeznek rája, azzal a bizalommal emlékeznek vissza, amellyel Önrel szemben viselkedem. De valami balsejtelem most azt súgja nekem, hogy nem pusztán a magam érzelmvilága van a játékban, hanem bátyám érdeke is s ez tesz elfogulttá. Megtudja bocsátani nyíltságomat?

— Édes gyermekem! Hogy nekem kellett ébresztenem e balsejtelemeket! Mily szívesen tárnék maga elé megnyugtatóbb kilátásokat!

— Bátyám veszélyben van?! — sikoltott fel Minnehaha. — Ne tagadja! Szóljon nyíltan! Könyörgöm, szóljon!

— Maga okos leány, kedvesem! Ne rémítse magát nem levő veszedelmekkel. Igaz, hogy bátyja, oly körülmények között van, melyeket nem ő keresett, de ez korántsem jelent veszélyt. — Mit tegyek? Ön oly jónak és okosnak látszik! Mondja hát, hogy mit tegyek — tördelte a gyermek kezét.

— Mindenekelőtt legyen nyugodt és feleljen okosan kérdéseimre. Maga ismeri bátyjának dacos, zárkózott természetét. — Oh, bátyám oly jó!

— Ép a lágy szívek szoktak áldozatul esni a látszatnak.

SZEPESI MEGYE

A Szepességről szóló legújabb adatok az egyik legvirágzóbb vármegye siralmas pusztulásáról számolnak be. A szepességi bányászati már 700, a vasipar 400 éves volt a magyar uralom alatt. 558 bányatelepen termelték a vasércet, 152 vashámor és 21 vasmű dolgozott a Szepességen. A cseh megszállás előtt évenként 5 millió tonna bányatermék hoztak napvilágra, a munkások és alkalmazottak ezreinek adtak megélhetést. A cseh uralom alatt a hét szepességi bányarészben: Gölnichányán, Korompán, Merényben, Svedlérben, Szepesremetén, Stószon és Szomolnokon valamint a környező bányákban teljesen megbénult a munka. Ahol valaha jól uralkodott, bevonult a nélkülözés s ma a Gölnic, Herléd és Boldva folyók vidékét a nyomor völgyének hívják.

LÁNGOKBA FULT A VERPELÉTI VÁSÁR

Nagy szélvihar tombolt egész Nagyutpuszta, Recek és Eger tűzoltói. Amikor a tűzoltók odaértek, már nyolc ház állott lángokban, a mentés lehetetlenné látszott. A tűzoltók a legnagyobb önfeláldozással iparkodtak a fenyegető tűz tovatérjesztés megakadályozására. Egész sor ház porig leégett. A padlásokon és magtárakban rengeteg termény és takarmány pusztult el. Délután két órakor

az egyik hivatalos ember riadótan adta tudtul:

— Verpelétről telefonálják, hogy azonnal menjenek haza a tűzoltók, mert nagy tűz pusztít a községben. Amikor a tűzoltók a dohánytermeléséről híres Verpelétre értek a község Kendergát negyedében három uccasort találtak lángokban. Kút alig van ezen a térfélen és így az oltás rendkívül nehéz volt. Az irtózás hőségben és viharban újabb meg újabb házakba kaptak a lángok.

Alig egy óra alatt 18 ház égett le. A hatalmas füstoszlopokat az égig kavarta a szél. Az egyik gazdaember esztét veszítette a szörnyüségektől és dühöngeni kezdett. A csendőroknak kellett lefogni és kórházba szállítani. Három tűzoltó súlyosan megsebesült. Karjukat és lábukat törtek. A leégett porták házánepe hangosan jajveszékelt a sirta pusztulását. Az egyik leégett ház udvarán egy cigánygyerek egy erszényt talált 460 pengővel. Sietve szaladt a pénzzel a károsult gazdához és átadta neki. (Tűzvész idején még a ci-

gány-becsület is megnőtt Verpeléten!)

Közben rémhírek keltek szárnyra arról, hogy Pétervási-rán és a közeli falvakban is mindenütt nagy tűzvész pusztít. Szerencsére a rémhírek valótlannak bizonyultak.

De éppen elég kárt okozott a vörös kakas Aldebrón és a városnak is beillő 4.000 lakósu Verpeléten. A gazdák vesztesége meghaladja a negyedmillió pengőt, mintegy 80 ezer dollár. De megzavarta a tűzvész a verpeléti országos vásárt is, melyen a reggeli órákban nagyobb forgalmat bonyolítottak le a kisliparok, mint emberemlékezet óta bármikor.

ÖRVENDETES SAJTÓHIBA

Mult számunkban angliai jelentés alapján megírtuk, hogy a "Blue Danube Express" gyorsvonat 28 óra alatt tette meg a London-Budapest közötti utat. Az egész Magyar-Kanadában nagy érdeklődéssel fogadták a jelentésben azonban — utólagos számítás révén — örvendetes sajtóhibát fedeztünk fel. A "Kék Duna Gyors" ugyanis 28 óra menetidejével nem négy, hanem tizenegy órával rövidítette meg a London-Budapest közötti távolságot, melyet eddig 39 óra alatt futottak be a leggyorsabb személyvonatok.

Érdekeskedő kedvéért megemlítjük azt is, hogy a "London, Midland & Scottish" vasútállalat, mely az angol fővárostól a tengeri szállította a "Blue Danube Express" utasait, "Budapest" nevű új gőzösen hajózta át a Magyarországra felgyökveket a La Manche csatornában. A "Budapest" allig egy éve bonyolítja le a forgalmat a szigetország és az európai szárazföld között és a partmenti angol kereskedelmi flotta egyik legmodernebb gőzöse, melynek tágas segeit bemutató művészi fényképek díszítik.

MUNKAS VAGY FARMER LEGYEN A MAGYAR — E LAP NÉLKÜL LENNI NEM AKAR!

NEMIBAJOK

Elhanyagolt titkos betegségének szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnali XXX jelű készletet, mely e bajnak elismert leghatásosabb gyógyszere. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK azok, amelyeknek borzostó következményei ellen haladéktalanul védekeznie kell! Kétféle és számtalanszor kipróbált szere e betegségeknek a "Vörös Kereszt" SARSAPARILLA JÓDKÁLI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
12302 R. Buckeye Road.
CLEVELAND, OHIO.

Jelegés levelet kiadó továbbit

Arban Eredményben
KICSI NAGY

APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való költés ára 50 c., három számban \$1.25. Szigorúan előre fizetendő.

BERBE ADÓ 12 hold cisztrendő dohányföld, lakással, az összes szükséges gazdasági gépek és az asztali ház (kita) használatával. Palántákat készítenek. Érdeklődjék az alábbi címen: F. Babanes H.R. 3 Delhi, Ont. 40

KANADAI DOLLÁRJAÉRT A LEGTÖBB ARANY PENGŐT, LEIT, DINÁRT, CSEH KORONÁT, ZLOTYAT az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldönk egy, a címzett által sajátkezőleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozni, mi készítenek állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

A MUNKANÉLKÜLISÉG SOK CSALÁDOT
Kényszerít a Rendszertelen Táplálkozásra és ennek következményeit a gyomor szenved meg elsősorban.
Soha annyi gyomorbeteg nem volt mint ma van.
Soha nagyobb szolgálatot a **PURGARET** nem tett mint éppen ma.
Étvágytalanság, nehéz széklet, gyomorcsikarás, gyomorgörccs, gyomornyomás, bevont nyelv, széklet, savanyú felbűffés, rossz lehelet, fejfájás, gyomorégés, undor, kedvelenség farsadtság érzése, rossz alvás, állandó szédülés, bőrkütiések vértisztatlanság okozta remeas bántalmak, mind beteg gyomornak és a belek rendetlen működésének a következményei.

PURGARET A GYOMORBÁJ EGYETLEN HATHATÓS GYÓGYSZERE!
GYÓGYEREJÉT SEMMIFÉLE MÁS SZER NEM PÓTLHATJA!
Egy nagy családi bádogdobozzal, mely több hónapra elegendő csak \$1.00. 6 dobozzal 5 dollár.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
12302 R. Buckeye Rd. CLEVELAND, O.

DRUMÁR JÁNOS

Én csak a lapok utján vagyok tájékozott. Maga pedig nem lát tisztán a dolgban; nem képes meglatni azt a bizonyára lényegtelen körülményt, melyet bátyja elhallgat, holott annak megismerése után a kínos ügy egészen más megvilágítást nyer.

— Kérdezzen! Kérdezzen!

— Hiába kérdezném a maga fel nem nyílt gyermekszívét! Nem tudna reá felelni. Azért kérdelem ismét: bizik bennem?

— Életemet adnám Önért!

— Előadásából azt vettem ki, hogy bátyja a toronyban tartózkodott a merénylet pillanatában. —

— Igen. Ezt már elmondtam.

— Kivel társalgott bátyja akkor, mikor Ön öt felkereste?

— Senkivel sem. Irása felé hajolva találtam őt.

— Nekem látnom kell szobáját!

— Minnehaha összeresztent.

— Nem állanak a kulcsok rendelkezésére talán?

— Minnehaha vontatottan felelt:

— Mikor bátyám tegnapelőtt hirtelen elutazott, szigorúan megtiltotta, hogy bárkit is fogadjunk. Ezen tilalommal szemben nem tudom, megengedhetem-e magamnak, hogy szobáját bárki előtt is feltárjam, mert abba nekem sem szabad belépniem.

— Teljesen osztozom óvatosságában s tiszteltben tartom azt a habozását, mellyel Ön meg kíváná tartani bátyjának rendelkezéseit. Ne keresse az indokokat, melyek arra kényszerítenek, hogy idegen érdekekbe nyerhessek betekintést. De higgye el, hogy nincs senki a világon, még Önt sem véve ki — aki készségesebben kívánna szolgálni bátyjának érdekeit — mint én.

— Itt vannak a kulcsok — felelt Minnehaha inkább a hang melegségétől, mint az előtte érthetetlen szavak által meggyőzve. — De azt ne kívánja, hogy én is kövessem.

— Csak áldott szellemét viszem magammal — felelt Andrea és mohón kapva a kulcsok után, a leány utmutatása nyomán lesietett az első emeletre.

Amint a megnyitott ajtó feltárult, az asszony halkán felsikoltott. Az ablakkal szemközti sarokban egy magas letakart alak állott. A lepel alatt tisztán kivehető volt az alak orra és álla.

Andrea elszántan keresztülhaladt a szobán és kitakarta a szobrot. Kezei remegni kezdettek, szívdobogása előlött, amint az



SZÉN PALYAZATI HIRDETMÉNY
Az összes manitobai, saskatchewan albertai s british-columbial állami épületek s experimental farmok, valamint az experimental állomások tüzésén elállítására pályázatot hirdet a belügyminisztérium. Az iránymutatástólvó pályázatokat 1934 május 22-én déli 12 óráig (nyári időszámítás szerint) kell benyújtani "Tenders for Coal" jellegű alatt az alábbi címre.
A pályázathoz szükséges ívet a következő tisztviselőknél lehet beszerezni: H.F. Dawson, Acting Chief Purchasing Agent; Department of Public Works, Ottawa, H.E. Matthews District Resident Architect, Winnipeg; Man. G.J. Stephenson District Resident Architect, Regina, Sask., Chas. Sellens District Resident Architect, Calgary, Alta. és C.F. Dawson District Resident Architect Victoria B.C.
Azon iránymutatást, melyek nem a hivatalos pályázati ívekben nyújthatók be, nem vételnek figyelembe.
A pályázat nyertesek kötelesek óvadékok letétele helyesen, mely összegnek tiz százalékát, mely biztosítékul szolgál a szerződés pontos betartására.
Rendeletre, N. DESJARDINS, Secretary.
Department of Public Works, Ottawa, April 19, 1934.

NAGYSZABÁSÚ óra kiárúsítás
Vadonat új 16-os nagyáru 7 éves Elgin órák fehér arany tokban, teljes jóállású \$10. Rendeljen meg a készlet tart.
JOHN R. PISKO
5124th Ave. S. LETHBRIDGE, ALTA

Magyar Patika
Mindenféle orvosok és Drug Store tárgyak kaphatók. Írja baját magyarul.
MASSIG'S DRUG STORE
BOX: 124 REGINA, SASK.

HAZAI KAPÁK
Kiváló acéltól, azonnali szállítással:
No. 1. háromszögű kis kapa \$1.25
No. 2. nagyáru lekerékelt \$1.00
No. 3. nagyáru háromszögű \$1.00
No. 4. nagyáru négyzetű \$1.00
darabja \$1.75. Keményfa kapanyél külön 50 cent.
A pénz kézhezvétele napján feladjuk, a szállítást mi fizetjük. Küldje rendelését erre a címre:
DANUBIA CO.
645 Main Street, Winnipeg, Man.
Világhíres "VULKAN" kaszák, fe-nőkövek, élesítő kalapácsok és 10-10k máris utban vannak Európából és megrendelhetők a fenti címen.

GABONA - TÖZSDE
BUZA — 6 centtel emelkedett
No. 1 72 cent No. 2 69 c; No. 3 67 c;
No. 4 65 c; No. 5 60 cent.
ZAB — 3 centtel emelkedett
No. 1 CW 35 cent No. 2 CW 32 cent
ARPA — 3 centtel emelkedett
No. 3 CW 38 cent No. 4 36 cent
LEN — 8 centtel emelkedett
No. 1 CW \$1.57 No. 2 CW \$1.53
ROZSA 6 centtel meledett
No. 1 CW 47 cent No. 3 CW 44 cent

PÉNZ-PIAC
(Canadian Press május 11-i jelentése)
Amerikai dollár, vételnél \$1.00%
Angol font \$1.00%
Magyar Pengő 29.75 cent
Cseh korona 4.17 cent
Jugo dinár 2.29 cent
Rumán leu 1.03 cent
Budapesti jegyzés 1934 ápr. 24-én
Kanadai dollár P 3.27-3.47
Amerikai dollár P 3.41-3.45

ÁLLAT - VASAR
SZOPOSZ BORJU — 25 centtel emel.
Jé 4.75 — 5.75
Közepes 3.75 — 4.50
TINÓ — változatlan
Jé 4.50 — 5.50
Közepes 3.50 — 4.25
OKOR — változatlan
Jé 4.50 — 5.50
Közepes 3.50 — 4.25
Bilány 2.50 — 3.00
BIKA — változatlan
Jé 2.00 — 2.50
Bilány 1.25 — 1.75
BERTÉS — változatlan
Vagottat \$7.25
Nehéz 7.15
Kényű 7.00-7.25
No. 1. koca 5.75
No. 2. koca 5.25
BARANY 25 centtel emelkedett
Jé 6.25 — 7.50
Bilány 5.50 — 6.00
BIRKA — változatlan
Jé 1.50 — 1.75
Bilány 1.00 — 1.25